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СЕКЦІЯ 1

ДОБРОЧЕСНІСТЬ - ГОЛОВНА НАСКРІЗНА ІДЕЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ. НАУКОВО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

РЕФОРМУВАННЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЯК ОСНОВИ ІННОВАЦІЙНОГО 
РОЗВИТКУ

В.В. Немченко, Г.В. Немченко

Інновації ґрунтовно увійшли в наше життя, роблячи його кращим і 
досконалішим. Однак, відомо, що за інноваційним розвитком стоїть міцна база 
знань і навичок, які неможливо отримати без відповідної освіти. На сьогодні, 
простежується тенденція, коли інтелект замінює фізичну працю - наприклад, у 
світі вже чимало готелів, ресторанів, в яких обслуговують відвідувачів роботи - 
«продукти інтелектуальної діяльності». І ця тенденція вже не нагадує кіно - 
адже всесвітня глобалізація розповсюджується швидкими темпами, тому існує 
загроза, що у багатьох країнах, особливо у тих, в яких рівень вищої освіти 
низький, стануть на порозі безробіття. Для того, аби запобігти цій, а також і 
багатьом іншим проблемам, необхідно враховувати і внесок вищої освіти у 
розвиток країни, суспільства.

Так, вважаємо, що головним чинником розвитку країни стає рівень її 
інтелектуального капіталу, що відображається у показнику якості життя, який 
визначається індексом людського розвитку і включає в себе рівень освіти, 
перспективи життєдіяльності людини, її здоров’я, досягнутий ВВП на душу 
населення, і головний показник - тривалість життя. У свою чергу, тривалість 
життя є прямим відображенням її якості. Україна володіла величезним 
інтелектуальним капіталом, який за роки незалежності значно скоротився у 
зв’язку з високою смертністю та еміграцією молоді.

Внаслідок переходу на більш високі технологічні уклади, вимоги до 
кадрів зростають. Збільшується попит на висококваліфіковані кадри, які 
володіють кількома компетенціями на стику інженерії, ІТ і робочих навичок. 
Все це необхідно враховувати при підготовці фахівців у вищих навчальних 
закладах.

На нашу думку, здійснюючи реформування освіти, доцільно дозволити 
вищим навчальним закладам на основі їх наукових досягнень (наприклад, 
стартапів) відкривати бізнес, створюючи науково-промислові об’єднання і 
залишати частку від прибутків для розвитку, підвищувати зарплату викладачам 
та стипендії студентам. Це буде сприяти інноваційному розвитку, створювати 
додаткові робочі місця для фахівців високої кваліфікації, поєднати теорію з 
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практикою студентів. Сьогодні, вже багато вчених наголошує, що бізнес, країна 
не можуть повноцінно розвиватися без науки. Саме тому, слід важливу роль 
приділяти реформуванню вищої освіти, її покращенню, самовдосконаленню.

Необхідно не втрачати, а відновити зв’язки з фахівцями дуже важливих 
робочих і інженерних спеціальностей, які залишили підприємства - для 
можливого повернення їх при відновленні стабільної роботи. Для закріплення 
молодих фахівців необхідно розробити і прийняти Державну житлову 
програму, а також і інші матеріальні і духовні заохочення.

На всіх рівнях виробництва мають бути досвідчені працівники, достатній 
резерв кадрів, успішні засоби мотивації праці. Керівництво підприємства 
повинно сприяти розвитку творчості, ініціативи, відповідальності за рахунок 
підвищення задоволеності співробітників умовами праці.

Ми віримо, що при гармонічному розвитку вищої освіти буде 
покращуватися рівень свідомості, фінансової обізнаності, професійної 
компетенції населення, що дасть потужний поштовх як для збільшення ВВП і 
забезпечення сталого розвитку держави, так, і відповідно, покращенню 
добробуту і зменшення кількості еміграції населення.

ДЕЯКІ АСПЕКТИ МАРКЕТИНГОВОЇ СКЛАДОВОЇ СУЧАСНОЇ 
БІБЛІОТЕКИ

І.І. Зінченко, М.С. Шошина

В епоху діджиталізації вищих навчальних закладів та інших наукових 
установ, бібліотеки набувають нового формату, що також впливає на процес 
управління ними [1]. 

Відходячи від застарілого формату управління, актуальним стає пошук 
прогресивних моделей, які вміщують в себе аспекти класичного менеджменту і 
елементи проектного управління [2]. Взявши за основу методологію 
менеджменту, розглянемо риси та процеси, притаманні сучасному процесу 
функціонування бібліотеки.

Із розвитком потреб користувачів в сучасному маркетингу 
трансформувалась окрема концепція, якій притаманні специфічні 
характеристики, цінність яких є «віртуальною», «неосяжною» - це є 
соціальним маркетингом, робота якого спрямована на просування бренду та 
соціальних цінностей.

Соціальний маркетинг напряму націлений на діалог з користувачем, 
включаючи в себе класичну концепцію 4-х «Р» маркетингу: Product - 
продукту; Price - ціни; Place - місця; Promotion - просування.

Але, наразі вступають і додаткові фактори «Р», що також мають бути 
враховані, як ключові, в управлінні бібліотекою та на основі яких у 
подальшому може створюватись маркетингова оцінка функціонування та
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